

СОВЕТСКОЕ ИСКУССТВО

Орган Министерства кинематографии СССР, Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР и Комитета по делам архитектуры при Совете Министров СССР

№ 29 (1065). Год издания XVIII

Пятница, 18 июля 1947 года

Цена 45 коп.

Праздник театральной молодежи

Любят—самый радостный день в жизни артиста. Прославленные мастера сцены, вспомнив прошлую жизнь, лучшие встречи со зрителями, всегда с особенной теплотой вспоминают о дне любви, когда им довелось выйти на сцену в большой, значительной роли, и ужать в полной мере свою, глубокую силу и возможность. Однажды актёр, вспоминая хороший подготовленный день, когда молодой актер оказывался в центре внимания старших толп, что на сцене у критиков, был в драматическом театре уделом счастливых единиц. Немного изменившись в величании труда, удалось добиться такого результата. Бытьшинство же с величанием трудом пробивало дорогу на сцену, и выступление начинающего актера в большой роли было членом всего результатом счастливой случайности.

В нашем советском театре делается все необходимое для того, чтобы молодой актер начал свою жизнь в искусстве в самых благородных условиях. Смотр артистической молодежи, один из лучших традиций советского театра, — это, в сущности, и есть любовь сотни и тысяч молодых актеров к актере. Он проводится при широком участии государства, учреждений и общественных организаций, к нему привлекаются внимание представителей старшего артистического поколения, виднейших режиссеров, критиков, драматургов, публицистов. Это большой, радостный праздник всей советской театральной молодежи.

Завтра в Москве откроется третий заключительный тур смотра молодых актеров театров Российской Федерации. В Москву съезжаются 270 участников смотра, в том числе 13 молодых режиссеров и 10 художников. Среди них — воспитанники новомосковских, ленинградских, областных театров и лучших молодых артистов художественной сцены. В третьем туре смотра примут участие наряду с русскими актерами представители бурят-монгольского, башкирского, татарского, кумыкского искусства.

В полном составе прибудут в Москву да коллеги, состоявшие в большинстве своем из молодежи — Таганрогский драматический театр им. Чехова и Северо-Осетинский театр. В программу смотра включены выступления артистов драматической и музыкальной сцены.

В течение нескольких месяцев, в первом и втором туре, шел отбор из более одаренных актеров из числа примерно 3000 участников смотра. Лучшие из них получили право выступать на стоящей сцене. Общественность Москвы тепло, по-дружески встретила юных исполнителей, приехавших сюда показать свою молодежь искусство, и их учителей и руководителей, забывчиво пестущих своих талантливых питомцев. В нашей стране центры благородной труда, учителя и воспитатели. Недаром вместе с участниками смотра Нина Родзанова, блестящая исполнительница на сцене Ленинградского театра им. Ленинского комсомола, роль любимой героини советского народа Зоя Космодемьянской, почетнейшую всенародную награду, Сталинскую премию, получили ее руководители и наставники трупп. Морозники и Мицкевичи. Приветствуют участников третьего тура смотра театральная молодежь, зрители и мастера искусства Москвы с благодарностью отметят честный и избранственный труд их учителей, передающих юному поколению советских актеров лучшие традиции высокодемократического, подлинно демократического русского театра.

Воспитанники театральной сцены — одни из важнейших проблем дальнего будущего театра и совершенствования советского искусства. Советское театральное искусство развивается и будет развиваться, как искусство высокой коммунистической идейности и совершенствованной художественной формы. Социалистический реализм предполагает слияние реалистичного и романтического начала в нашем искусстве. Чтобы создать достойные произведения в духе социалистического реализма, наши актеры должны следить за сокровищами художественного традиционного русского театра, который не имеет равных себе в мире. Самое переднее, самое одухотворенное, советское театральное ис-

ЮБИЛЕЙНЫЕ ПЛАКАТЫ

Закончился организованный Комитетом по делам искусств при Совете Министров СССР и издательством «Искусство» конкурс на лучший плакат к 30-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

В конкурсе приняло участие 100 художников, представивших около 100 работ.

Жюри конкурса пришло к единому мнению: В. Коренчуку за плакат «Родина никогда не забудет героями»; А. Кочереву за плакат «Да хранят нас победоносные рабочие классы!»; «Да хранят нас победоносные красноармейцы», «Да хранят нас победоносная Советская Армия». Второе место

заняли художники И. Тодзе за плакат «За характеристику революции Стalin», Л. Голованов за плакат «Женщины в колхозах — большие силы!». В. Кононову за плакат «1917 год». Третье место присуждено М. Чечерину за плакат «Ударники работают на материнство». Д. Денисову и В. Правдину за плакат «Мы стоим за вас!». Четвертое место присуждено Е. Тихонову за плакат «Ударники работают на материнство». П. Чайковскому и Ю. Голубеву за плакат «Красный галстук». С. Михалкова за плакат «Железнова». М. Горькому за плакат «Глубокие корни». Д. Гоу и А. Дюссуза за плакат «Молодежь — наш будущий».

Счастливого дня рождения СССР!

